

新一轮巴以冲突已致逾万人死伤

据以色列军方和巴勒斯坦卫生部11日公布的最新消息,巴以新一轮冲突爆发以来,已造成双方约2200人死亡,另有超8000人受伤。与此同时,中东国家继续呼吁巴以停火止战,恢复和平,塞浦路斯、约旦等国开始为保护双方平民采取积极行动。

以色列军方当天表示,新一轮

冲突共造成至少1200名以色列人死亡,哈马斯已向以色列发射约4500枚火箭弹。另据以媒体消息,已有约2900名以色列人在冲突中受伤,约150人被哈马斯俘虏。

巴勒斯坦卫生部当天说,以色列已在加沙地带和约旦河西岸打死1078名巴勒斯坦人,另有5314人受伤。

联合国机构: 加沙地带近26.4万人流离失所

联合国人道主义事务协调厅10日说,自巴以冲突升级以来,加沙地带已有近26.4万人流离失所。

按照联合国人道主义事务协调厅的最新说法,“过去24小时,仍有大批生活在加沙地带的民众被迫离开家园,总人数已超过263934人。预计该数字还会进一步上升”。

联合国已启用位于加沙地带的紧急避难所,为流离失所者提供必要帮助。联合国人道主义事务协调厅说,约17.5万人在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的数十所学校里避难。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日爆发新一轮



10月11日在以色列北部加利利地区附近拍摄的以军部队。

军事冲突。哈马斯当天对以色列发起军事行动,以军对加沙地带展开多轮空袭。



10月11日,在加沙地带南部城市拉法尼斯,人们在被以色列空袭摧毁的建筑废墟中寻找幸存者。

促团结

以色列接近成立紧急联合政府

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团10日宣布,以色列执政联盟已同意与反对党组建紧急联合政府。

据路透社报道,巴以新一轮大规模冲突7日爆发后,以色列主要反对党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德和前国防部长本尼·甘茨已原则性同意加入联合政府。甘茨领导的国家团结党发言人对出现“好消息”表示乐观,认为国家团结党有望与内塔尼亚胡组建紧急联合政府。这名发言人拒绝披露双方谈判的条件。

巴以新一轮冲突7日爆发后数小时,领导“拥有未来”党的拉皮德便公开表态,愿搁置

政治分歧,与内塔尼亚胡建立紧急联合政府。接近拉皮德的知情人士10日告诉路透社,只要紧急联合政府“范围窄且专业”,该提议一直有效。

内塔尼亚胡2022年11月率利库德集团赢得以色列第25届议会选举,并于当年年底组建由6个右翼或极右翼政党组成的执政联盟。由于极右翼势力的加入,这届政府被媒体称为以色列“最右政府”。

执政联盟上台后强行推进司法改革,在以色列国内引发巨大争议。以国防部长约亚夫·加兰特今年3月25日呼吁暂停司法改革,次日遭内塔尼亚胡解除职务,随即引发新一波抗议浪潮和罢工。内塔尼亚

胡被迫于4月10日撤销对加兰特的解职令。

围绕司法改革争议,执政联盟、“拥有未来”党和国家团结党等支持和反对改革的两派曾尝试达成折中方案。作为司法改革计划核心内容之一,以色列议会7月24日表决通过法案,剥夺最高法院以“不合理”为由驳回政府决策的权力。当地媒体当时报道说,政坛各方直到最后一刻仍在试图达成折中方案从而平息争议。

按法新社说法,内塔尼亚胡为弥合司法改革对国家造成的撕裂,先前呼吁组建“民族团结紧急政府”。而巴以新一轮冲突在一定程度上增进了以色列国内团结。

施压力

也门胡塞武装警告美国勿插手

也门胡塞武装领导人10日警告,如果美国直接干预巴以新一轮冲突,胡塞武装将以导弹和无人机回应,并采取其他军事行动。

“在加沙局势上有红线,我们正在与兄弟们进行协调……准备以任何可能的方式介入,”胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞在胡塞武装控制的马西拉电视台播出的讲话中说,“如果美国直接军事干预……我们已经准备好以导弹、无人机和所有我们可以选择的军事手段参与进来。”

他说,胡塞武装将继续密切关注巴勒斯坦局势。

据德新社报道,胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒·

萨拉姆9日批评阿拉伯联合酋长国指责哈马斯,称阿联酋“应保持沉默……而不是公开站在以色列一边”。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀8日宣布在东部地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群,另外将“迅速”向以色列提供弹药等更多援助。一名不愿公开姓名的美国官员10日告诉美联社,“福特”号航母已经抵达东地中海,如果以方提出要求,美军航母将向其提供空中支援或远程打击敌方。

近期,美国加大在中东地区的斡旋力度,试图尽快促成以色列与沙特阿拉伯关系正常化,而阿联酋则是近年来与以色列实现关系正常化的4个

阿拉伯国家之一。

2014年9月,胡塞武装夺取也门首都萨那,后又占领也门南部地区。2015年3月,沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。多年来,胡塞武装针对沙特和阿联酋发动数次袭击。

2018年12月,在联合国斡旋下,也门政府和胡塞武装就停火、战俘交换等议题达成一致,但不久双方就互相指责对方破坏停火协议。一些西方媒体认为,也门内战背后,有不少关联沙特和伊朗的因素。今年以来,随着沙特与伊朗实现关系正常化,也门停火相关谈判不断取得积极进展。

本版图文据新华社

已违法

欧盟官员指责以色列全面封锁加沙

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利10日说,以色列政府用全面封锁加沙地带回击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的偷袭,违反国际法。“绝大多数”欧盟国家支持继续向控制约旦河西岸的巴勒斯坦民族权力机构提供援助。

反对全面封锁

博雷利10日主持欧盟成员国外交部长紧急会议。他在会后重申欧盟谴责哈马斯袭击以色列。他说,“以色列有权自卫,但必须遵守国际法、人道主义法。目前一些决定与国际法背道而驰”,意指以色列全面封锁加沙地带。

按照法新社的说法,欧盟敦促以色列不得对加沙地带断水断电断粮。

控制加沙地带的哈马斯7日大规模偷袭以色列,以方损失惨重,继而猛烈报复。以色列国防部长约亚夫·加兰特9日宣布,停止向加沙地带供应电力、食品、水以及燃料。

博雷利提到,联合国曾指出“对大量平民断水、断电、断粮违反国际法”。路透社报道,以色列当时批评联合国这一声明,指责联合国人权事务高级专员没有谴责哈马斯是“恐怖分子”。欧盟认定哈马斯是恐怖组织。

博雷利强调,欧盟没有与哈马斯合作,但欧盟将继续通过援助巴勒斯坦民族权力机构帮助巴勒斯坦平民。“对所有巴勒斯坦人施加集体惩罚不公平且徒劳。”

博雷利说,欧盟呼吁在加沙地带与埃及交界处设立人道主义

走廊,以帮助加沙平民躲避轰炸。他提到,加沙境内人道主义状况极其严峻。

内部分歧凸显

9日,欧盟委员会分管睦邻和扩员事务的委员、匈牙利外交官欧利维尔·沃尔海伊宣布,欧盟已暂停对巴勒斯坦的所有发展援助。法新社援引一些欧盟外交官的话报道,这项举措遭到不少欧盟国家批评。

西班牙代理外交大臣何塞·曼努埃尔·阿尔瓦雷斯直接给沃尔海伊打电话抗议。他告诉媒体,在哈马斯袭击和以色列轰炸加沙地带后,巴勒斯坦可能需要更多援助。爱尔兰外交部发表声明称,沃尔海伊没有权力作上述宣布,爱尔兰反对切断对巴勒斯坦援助。

欧盟委员会不得不出面澄清。欧盟委员会一名发言人10日说,沃尔海伊作这番表态之前没有同欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩等人商量。

路透社分析,匈牙利政府是以色列的紧密盟友,沃尔海伊独自宣布暂停对巴勒斯坦的援助,凸显了欧盟内部围绕巴以问题长期存在的巨大分歧。

欧盟自称是巴勒斯坦最大外援提供方。欧盟委员会说,去年提供2.83亿欧元资助巴勒斯坦民族权力机构、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处及其他援助项目。欧盟委员会同时表示,将继续向巴勒斯坦方面拨款,同时审查援助资金,确保不会流向恐怖组织。